Tento nápis je vyryt na hrobce jednoho biskupa (1100 n.l.) v kryptě Westminsterského opatství: (13.11.2002)
    Když jsem byl mladý a svobodný a má fantazie neznala žádné hranice, snil jsem, že změním svět. Jak jsem stárnul a moudřel, zjišťoval jsem, že se svět nezmění, a tak jsem svůj záměr trochu omezil a rozhodl jsem se změnit jen svou zemi. Ale, jak se zdálo, nedala se změnit ani ta.
    Když jsem dospěl ke sklonku svého života, podnikl jsem poslední zoufalý pokus a rozhodl jsem se změnit alespoň svou rodinu, své nejbližší, ale ani to se mi bohužel nepodařilo.
    A teprve nyní jsem si na smrtelném loži uvědomil, že kdybych nejdříve změnil sám sebe, šel bych příkladem své rodině, která by se také změnila.
    Díky pomoci a povzbuzení své rodiny bych dokázal zlepšit svou zemi a - kdo ví? - možná bych dokázal změnit i celý svět.

Přísloví (20.11.2002)
Nikdy si nesedej na dvě židle, ale vždy se dívej na víc než jedny hodiny.

Nebe a peklo (27.11.2002)
    I přišel si pánbůh zkontrolovat, jak mu funguje svět. Vypadal dobře, a tak pokračoval v kontrole v Pekle. V jedné místnosti tam našel skupinu hladovějících lidí. Vypadali opravdu zbídačeně i přesto, že uprostřed se vařil plný kotel krásně vonícího guláše. Každý z přítomných svíral ve své ruce dlouhou lžíci. Jelikož byl guláš hodně horký, tak se dala držet jen za dřevěný konec. Divil se, že se hladovějící nenajedí a v tom si všiml, že lžíce je delší než jejich paže, takže se jim nepodařilo přenést guláš do úst. Hrůzné utrpení, pomyslel si.
   Pak se přenesl do Nebe. Tam nalezl úplně stejně vyhlížející místnost, uprostřed bouřlivě bublal guláš, ovšem lidé vypadali spokojení a šťastní. Všichni byli najedení. Jak to, pomyslel si bůh, když mají stejné lžíce jako v Pekle. Zavolal si správce Nebe a položil mu v tomto směru otázku. Odpověď byla jednoduchá, tady se totiž naučili krmit se navzájem.

Jedna po druhé... (4.12.2002)
    Jeden náš přítel se při západu slunce procházel po liduprázdné pláži v Mexiku. Najednou v dálce spatřil nějakou postavu. Když přišel blíž, zjistil, že je to nějaký domorodec, který se co chvíli shýbá, zdvihá něco ze země a hází to do vody. A tak pořád dokola. Když se náš přítel přiblížil ještě víc, uviděl, že ten člověk sbírá hvězdice vyplavené na pláž a jednu po druhé je hází zpátky do vody. Náš přítel na něj zmateně hleděl. Pak k němu přistoupil a zeptal se: „Dobrý večer, příteli. Copak to tu děláte?“ „Házím ty hvězdice zpět do moře. Vidíte? Je odliv a uvízli by na břehu. Když je nehodím zpátky, tak tu leknou.“ „Dobře,“ povídá přítel, „ale na téhlé pláží musí být tisíce hvězdic. Všechny se vám určitě sebrat nepodaří. Je jich prostě moc. A víte, že se tohle pravděpodobně děje na stovkách pláží po celém pobřeží? Nemyslíte, že tím stejně nic nezměníte?“ Domorodec se usmál, sehnul se a zdvihl z písku další hvězdici. Když ji házel do moře, odpověděl: „Pro tuhle jsem to změnil!“

Můj táta, když mně bylo... (11.12.2002)
4 roky: Můj tatínek umí všechno.
5 let:   Můj tatínek toho spoustu ví.
6 let:   Můj táta je chytřejší než tvůj táta.
8 let:   Můj táta neví úplně všechno.
10 let: Kdysi dávno, když byl táta dítě, to na světě vypadalo úplně jinak
12 let: O tom táta pochopitelně nemá ani páru. Je moc starý, aby si vzpomněl na dětství.
14 let: Na otce vůbec nedbejte. Je tak staromódní!
21 let: Otec? Můj Bože, ten je zoufale mimo.
25 let: O tomhle táta něco ví, ale je to pochopitelné, když už je tady hezkých pár let.
30 let: Možná bychom se měli zeptat táty, co si o tom myslí. Vždyť má spoustu zkušeností.
35 let: Neudělám nic, dokud se neporadím s tátou.
40 let: To by mě zajímalo, jak by si s tím poradil táta. Byl tak moudrý a tolik toho zažil.
50 let: Dal bych všechno na světě, kdyby tu teď byl táta a já si s ním o tom mohl popovídat. 
Škoda, že jsem si dřív víc nevážil toho, co on všechno ví. Mohl jsem se od něj hodně naučit.

Tajemná moc víry (18.12.2002)
   Ještě nejsem dost velký na to, abych mohl hrát baseball nebo fotbal. Není mi ještě osm. Maminka mi říkala, že až začnu hrát baseball, nebudu běhat tak rychle, jako ostatní, protože jsem měl operaci. Odpověděl jsem jí, že to vůbec nebudu potřebovat. Až budu hrát baseball, odpálím míček až ven z hřiště. A pak budu klidně moct jít pomalu.

Služby s úsměvem (15.1.2003)
   Jeden pán napsal dopis hotýlku v jednom středozápadním městě, které chtěl navštívit o dovolené. V dopise stálo: Velmi rád bych s sebou vzal svého psa. Je čistotný a dobře vychovaný. Chtěl bych vás požádat, aby mohl spát v mém pokoji. Obratem přišla odpověď od majitele hotelu: Pracuji v tomto hotelu mnoho let. Za celou dobu jsem nezažil psa, který by kradl ručníky, ložní prádlo, stříbrné příbory nebo obrazy. Nikdy jsem nemusel žádného psa uprostřed noci vykázat za nadměrné pití alkoholu a nepřístojné chování. A nikdy nám ještě žádný pes neutekl bez placení. Váš pes je proto v mém hotelu opravdu vítaným hostem. A jestliže se za Vás zaručí, jste vítán i Vy.

Mistrova ruka (22.1.2003)
   Do dražby přišly otlučené a odřené housle. Dražitel na ně s nechutí pohlédl - nestojí snad ani za tu ztrátu času-, ale protože byl profesionál, s úsměvem je zvedl. „Kolik dáte, dámy a pánové, za tyto housle? Jeden dolar? Kdo dá víc? Dva dolary? Jenom dva? Kdo dá tři? Tři dolary! Tři dolary poprvé, podruhé, ...“ Už se chystal cenu odklepnout, když tu v zadní řadě sálu vstal šedovlasý muž, šel až k dražiteli a jemně uchopil housle za kobylku. Otřel z nich prach, naladil povolené struny a začal hrát - tak čistě a něžně, jak to snad umí jen andělé. Když dohrál, rozhostilo se ticho. Dražitel zvedl housle za kobylku a zjihlým hlasem se zeptal: „Kolik dáte za tyto staré housle? Tisíc dolarů? Dá někdo dva? Dva tisíce! Dá někdo tři? Tři tisíce! Tři tisíce poprvé , podruhé - a housle prodány za tři tisíce dolarů.“ Lidé se radovali, ale někteří plakali. „Co tak najednou změnilo jejich cenu?“

„Jde svým dětem příkladem?“ (29.1.2003)
   V Oklahoma City bylo slunečné nedělní odpoledne. Můj přítel a hrdý otec Bobby Lewis šel se svými dvěma malými syny na minigolf. U okýnka se zeptal vrátného: „Kolik stojí vstupenka?“ Mladík odpověděl: „Tři dolary pro vás a za každé dítě nad šest let. Do šesti let je vstup zdarma. Kolik je těm vašim?“ „Martinovi tři a Ondřejovi sedm, takže vám dám šest dolarů.“ Vrátný odpověděl:„Vyhrál jste v loterii nebo co? Mohl jste přeci ty tři doláče ušetřit. Klidně byste mi mohl říct, že staršímu je šest, já bych to nepoznal.“ Bobby namítl:„Asi ne, ale děti by to poznaly.“

„Pomůžete mi?“ (5.2.2003)
   V roce 1989 došlo v Arménii k zemětřesení o síle 8,2 stupně Richterovy stupnice, které během čtyř minut téměř vše srovnalo se zemí a zabilo více než 30 000 lidí. Uprostřed největší hrůzy a chaosu jeden otec ponechal svou ženu v bezpečí domova a rozeběhl se ke škole, v níž měl být jejich syn. Ale zjistil, že z celé školní budovy zbyla jen hromada sutin.
   Když se vzpamatoval z prvotního traumatizujícího šoku, vzpomněl si na slib, který kdysi dal svému synovi: „ Ať se stane cokoli, můžeš se na mne spolehnout!“ Do očí mu vhrkly slzy. Když se podíval na sutiny, které dřív byly školou, přepadla ho beznaděj, ale v paměti mu pořád znovu zaznívala slova jeho slibu. Snažil se soustředit na to, kudy doprovázel syna každé ráno do školy. Rozpomněl se, že jeho třída byla v pravém zadním rohu budovy. Ihned se tam rozeběhl a začal odhrabávat vrstvy sutě. Mezitím se objevili i rodiče dalších ztracených dětí a zoufali volali: „ Můj syn!“ „Má dcera! „ Jiní rodiče se ho v dobrém úmyslu snažili odvést od pozůstatků školy se slovy : „Už je pozdě!“ „Jsou mrtvý!“ „Těm už nepomůžete!“ „ Jděte domů!“ „No tak, smiřte se s tím, už pro nic nemůžeme udělat!“ „ Vždyť si to děláte ještě horší!“ Pro každého měl jedinou odpověď: „Pomůžete mi?“ A pak dál odvaloval kámen po kameni, aby se dostal ke svému synovi. Když dorazil velitel hasičů, pokusil se ho od sutin odvést varováním: „Propukají požáry a všude dochází k výbuchům. Je to tu pro vás nebezpečné. My se o všechno postaráme. Jděte domů. “ Na to mu milující a ustaraný arménský otec odpověděl: „Pomůžete mi?“ Přijela policie : „ Jste rozhněvaný, rozčilený a už je po všem. Jenom ohrožujete ostatní. Jděte domů. My si to vezmeme na starost.“ Odpověděl: „ Pomůžete mi?“ Nepomohl nikdo.
   Odvážně pokračoval v odstraňování sutě sám, protože potřeboval jistotu: „Je můj chlapec živý nebo mrtvý?“ Kopal osm hodin… dvanáct hodin…. dvacet čtyři hodin…. třicet šest hodin …………. Když odvalil další balvan, uslyšel hlas svého syna. Ze všech sil na něj zavolal: „ARMANDE! “ Ozvalo se : „ Táto!? To jsem já, tati! Říkal jsem dětem, ať nemají strach, že mě zachráníš, a když zachráníš mě, budou taky zachráněni. Ty jsi mi slíbil: ´Ať se stane cokoliv, můžeš se na mne spolehnout! ´ A dodržel jsi to, táto!“ „Jak to tam uvnitř vypadá? Jste v pořádku? „ ptal se otec. „ Zůstalo nás tu čtrnáct z třiceti tří, tati. Máme hrozný strach, hlad a žízeň a jsme ti moc vděční, že jsi tady. Když ta škola spadla, udělala nad námi takovou trojúhelníkovou střechu, a to nás zachránilo. „ Armande, pojď ven!“ „Ne, tati! Ať jdou nejdříve ostatní, protože ty mě určitě vytáhneš. Ať se stane cokoliv, vím, že se na tebe můžu spolehnout!“

Smích za slzami (únor 2003)
   Bylo to vlastně veliké štěstí, že mi Miroslav Horníček vstoupil do života. Ačkoli ten vstup byl docela razantní. Bylo to v prosinci 1967 a Miroslav mi byl na olomoucké radnici svatebním svědkem. Bohužel zapomněl v Praze občanský průkaz, a tak teoreticky nešla podle soudružky matrikářky ověřit jeho totožnost. Přísahám, že jsem Miroslav Horníček,“ pravil můj svědek matrikářce, ale ta byla neoblomná. „To by mohl říct, občane, každý,“ pravila a nehodlala dále o jeho totožnosti debatovat. Moji svatbu zachránil až samotný starosta, který na rozdíl od matrikářky uvěřil, že ten, který o sobě tvrdí, že se jmenuje Horníček a jako Horníček také vypadá, skutečně může Horníčkem býti. Nezbytně potřebné rodné číslo dodala na místě Běla Horníčková, znající svého muže samozřejmě jako svoje boty. Včetně všech čísel, která potřeboval pro svůj život. A tak se svatba nakonec přece  jenom konala.
    Od té doby jsme se s Miroslavem potkávali v životě velice často, a když jsem se po roce 1968 jako mnoho dalších v této zemi musel začít živit jako kotelník a později také jeřábničil, jako by to jeho vztah vůči mně jenom posílilo. Nikdy, pokud projížděl Olomoucí, se nezapomněl zastavit alespoň na pár chvil. A když za ním jednou v divadle, ve kterém jsem dříve působil, přišli pořadatelé jeho zájezdových Hovorů H s varováním, aby na jevišti neříkal moje jméno, neboť by z toho mohl mít nepříjemnosti, svatosvatě slíbil, že moje jméno samozřejmě nevypustí z úst. Vzápětí na forbíně vzpomenul, kterak kdesi v novinách prý četl, „jak jeřábník Pavel dostál svému slovu.“ 
Zažil jsem s ním spoustu srandy a průšvihů. Zvláště při zájezdech s inscenací    Kantor Barnabáš a žáci darebáci, kterou napsal pro sebe a bratry Traxlery a se kterou hostoval po celém Československu. Trošku jsem tomu představení pomáhal na svět, a tak jsem se občas zúčastnil i některého z jeho zájezdů. Jednou za mnou v Bratislavě Miroslav přišel v hotelu a přiznal se, že má veliký problém. Neumí prý si zavést čípek a zda bych mu jako kamarád nepomohl. „Blbče,“ povídá vida mé rozpaky. „Který jiný zasloužilý umělec ti tohle v životě nabídne! Ber, nebo zavolám Lasicovi!“ Když se nám poté společným úsilím naše dílo podařilo a já si myslel, že si takovou intimnost ponechá pro sebe, šeredně jsem se zmýlil. Nejen že to všechno a všude vykecal, ještě se mou osobou chlubil, neboť zatímco mnozí jeho kolegové mají jenom své osobní ševce, krejčí a lékaře, Miroslav Horníček měl ve mně jako jediný svého „osobního čípkaře“. 
   Také mě naučil několika výborným kouskům. Například zazvonit u dveří svého bytu, potom si honem dřepnout, a když manželka dveře otevře, vysokým hláskem pozdravit. Občas si na to vzpomenu a provádím to své ženě. Zabírá to i po sté spolehlivě, a když ženu přejde leknutí, reaguje přesně tak jako Běla Horníčková a posílá mě dále než k šípku. Mnohem dále. Taky mi kdysi Miroslav ukázal, co s jeho Bělinou udělá, když si s rukama složenýma za zády prohlíží v galerii obraz a on se k ní opatrně zezadu přiblíží po špičkách a na ty založené ruce za zády jí nejprve silně dýchne a vzápětí do nich jemně kousne. Účinek toho darebáctví ověřily podle Mirka nejen roky, ale také zástupy žen prchajících z galerií, domnívajících se, že mají za zády vlčáka. Miroslav mě naučil mnohému. 
   Mnohé jsem také díky jemu pochopil. Režíroval a dramaturgoval jsem některé jeho texty, dokonce jsme spolu jeden divadelní kus sepsali. Bylo to fajn. Měl jsem prostě to štěstí, že mi Miroslav Horníček vstoupil do života. A nevystoupil z něho ani v to ráno 15. února, kdy mi pan doktor Mareš zavolal, že před pár minutami Miroslav zemřel. Otevřel jsem si scénář Horníčkova Barnabáše a po chvilce čtení jsem si uvědomil, že nesmutním. Že se usmívám. „Jen když za slzou přijde smích, uvěřím, že jste mě měli rádi,“ napsal kdysi jako svůj epitaf Horníčkův kolega, spisovatel a klaun Pavel Bošek.
Pavel Dostál 
(Autor je ministrem kultury)

Ondřej Neff: Škoda mladého života (12.3.2003)
   Lítost mě jímá, když čtu text dopisu na rozloučenou Zdeňka Adamce. Myslím na samotu, jak dovede být zlá, vražedná. Ale ona je ta samota démon s mnoha tvářemi. Nejde o to, že člověk nemá fyzicky kolem sebe vůbec nikoho - taková situace skoro ani nemůže technicky nastat, přinejmenším nemůže nastat v osmnácti letech, když člověk chodí do školy. Ale najednou se člověk cítí jako na ostrově, pustém - třebaže je uprostřed lidí. Žádný z nich nemá jeho důvěru, k žádnému ho nepoutá silná komunikační vazba.
   Když mi bylo deset, odešel ze světa vlastní rukou kamarád. Byl o pár let starší - choval jsem k němu obdiv mladšího ke staršímu, hloupějšího k chytřejšímu, srandovního mrňouse k vůdci dětského stáda. A obdivoval jsem i tu jeho sebevraždu, když k ní nakonec došlo. Prý to bylo kvůli děvčeti, kolik mu tenkrát mohlo být? A kolik bylo jí? Čtrnáct, patnáct.
   Pamatuju si a vybavuju si svoje pocity z té doby, obavy, stresy, i tu osamělost. Říkám si někdy, že tohle mládí je možná to nejhorší období celého života, třebaže kulturní tlak nás vede k opaku, k idealizování mládí. V tom věku člověk má všechno za definitivní, za neměnné i absolutní, ať je to cokoli - to dobré, a toho je málo, i to špatné, a toho je z hlediska mladého člověka mnoho, ba nejvíc. A taky ten pocit naprosté osamělosti mnohdy prožívá mimořádně silně člověk mladý - třebaže je obklopený jinými lidmi. Prožívá ho často silněji, než člověk starý, který je skutečně osamělý. Nelze tyto pocity někomu vymlouvat. Je třeba je odžít - a přežít. Někdy se to prostě nepovede. 
   Škoda každého života, mladého jako starého. Škoda života, který dohořel na rampě Muzea na Václavském náměstí.

Dárek (19.3.2003)
   V autobuse seděl starší pán s kyticí čertsvě nařezaných květin. Přes uličku seděla dívka a pořád po jeho kytici pokukovala. Dojeli ke stanici, kde starší pán vystupoval. Rozhodně vzal kytici a položil ji dívce do klína. „Vidím, že se vám ty kytičky líbí,“ řekl na vysvětlenou, „a moje paní by vám je ráda dala. Povím jí, že jsem je dal vám.“ Děvče přijalo květiny a dívalo se na pána, který zatím vystoupil z autobusu a prošel brankou malého hřbitůvku.

Zkušenost (26.3.2003)
„Zkušenost není to, co člověka potká, ale co člověk udělá s tím, co ho potkalo.“

Jak slabá Lina překonala strach (2.4.2003)
   Byla jednou jedna kachní maminka a měla dvě kachňátka Linu a Tinu.
   Lina byla malá a útlá. Neodvažovala se jít do vody jako ostatní káchňata, měla strach z koček, a proto ji maminka obzvláště hýčkala a opatrovala.
   Zatímco si Tina jednoho dne zase celý den hrála ve vodě, chtěla být Lina také u toho. Tina na ni zavolala : „Zbabělec, zbabělec! Netroufá si do vody!“ A když si hráli na kolébání na vodě a Lina prohrála, křičela ostatní kachňata: „Slabotinka, slabotinka, neumí to!“ Lina se smutně kolébala ke břehu. Vtom zahlédla, že se někdo plíží kolem. Byla to kočka. „Pomoc! Kočka! “ Zakejhala a odletěla na druhou stranu rybníka.
   Když to zpozorovala ostatní kachňata, všechna se polekala a také odletěla. Lina s údivem zjistila, že ani ostatní kachňata nejsou tak odvážná, jak si vždycky myslela.

Plavba (9.4.2003)
„Není příznivého větru pro ty,kteří nevědí kam plují!“

Velký učitel (Velikonoční výprava)
   Mladý muž vypadal velmi spokojeně. Jeho přítel se ho zeptal: „Z čeho máš takovou radost?“ „Poznal jsem vynikajícího učitele, který žije vysoko v horách. Není nad něj.“ „V tom případě mi o něm musíš něco říci.“ A mladý muž nadšeně povídal: „Aby sis o něm udělal obrázek, představ si, že si sám sobě působí bolest hřeby, kterými si propichuje tělo, živí se kořínky a omývá se sněhem.“ „No tohle,“ zvolal přítel. „A to z něj dělá velkého učitele?“ Mladíka takové hodnocení poněkud zaskočilo, ale následující věta ho úplně vyvedla z míry: „To umí i kůň. Tomu také přibíjejí hřeby podkovu, žere trávu a také se rád vyválí ve sněhu.

Úsměv (23.4.2003)
Úsměv nestojí nic a vynáší mnoho.
Obohacuje toho, kdo ho přijímá,
aniž by ochuzoval toho, kdo ho daruje.
Trvá chvilku, ale vzpomínka na něj bývá stálá.

Nikdo není tak bohatý, aby se bez něj obešel,
a nikdo není tak chudý, aby ho nemohl darovat.
Úsměv vytváří v domově štěstí.
Ve starostech je oporou
a citlivým znamením přátelství.

V únavě přináší odpočinek,
ve znechucení vrací odvahu.
V zármutku je útěchou
a pro každou bolest přirozeným lékem.

Je dobře, že si ho nelze koupit,
ani půjčit, ani ukrást,
protože má hodnotu okamžiku, kdy se daruje.

A kdybys potkal někoho,
kdo by neměl pro tebe úsměv,
ačkoli na něj čekáš,
buď velkodušný a oblaž ho svým úsměvem.
Protože nikdo tak nepotřebuje úsměv,
jako ten, kdo ho nemá pro druhé.

Když... (14.5.2003)
Když pobýváš s králi,
  považuješ se za mocného.
Když hovoříš s učenci,
  považuješ se za moudrého.
Když sedáš s mnichy,
  považuješ se za svatého.
Když tlacháš s rytíři,
  považuješ se za silného.

A kdyby se ostatní posuzovali
podle tebe, za jaké by se považovali?

Obava (21.5.2003)
   Ve státě Wej žili chudí manželé. Jednoho dne se modlili, aby jim Nebesa dopřála bohatství. „Kéž bychom měli sto svazků peněz!“ prosila žena. „Proč tak málo?“ divil se muž. „Protože za víc by sis určitě pořídil druhou ženu,“ odpověděla manželka.

Síla myšlenky (6.6.2003)
   Na jedné tmavé a opuštěné silnici zastavilo auto s proraženou pneumatikou. Řidič vystoupil, aby auto opravil, ale nenašel zvedák. Propadl zoufalství, ale v tom zahlédl v dálce světélko - byl to statek.
   Vydal se tím směrem a přitom v duchu přemýšlel: „A co když mi nikdo nepřijde otevřít? A co když nemají zvedák na auto? A co když mi sedlák nebude chtít ten zvedák půjčit, i když ho má?“ S každou další úzkostlivou otázkou rostlo jeho pobouření. Když konečně dorazil ke statku a vesničan mu otevřel, byl tak rozčilený, že ho ani nepustil ke slovu a zakřičel na něj: „Tak si ten svůj pitomej zvedák nech!“

Zákaz mluvení (11.6.2003)
   V jednom klášteře v odlehlých končinách himálajského pohoří se sešli čtyři mniši, které doprovázel jeden pomocník. Mniši chtěli v ústraní sedm dní meditovat a na tu dobu si přísně zakázali mluvit, byť jen jediné slovo. Shodli se, že zákaz mluvení je naprosto nezbytný a že je třeba ho dodržet za každou cenu. První noc se sešli ve svatyni a ponořeni do polostínu začali společně meditovat. Jejich pomocník tam byl s nimi. Po dvou hodinách řekl jeden z mnichů: „Chlapče, dej pozor, aby nezhasly olejové lampičky.“ Další z mnichů chtěl prvního mnicha pokárat a pověděl mu: „Sotva jsme si uložili sedmidenní mlčení, tys ho hned porušil.“ Další mnich, rozčilený, že ti dva promluvili, spustil: „To je vrchol. Vypadá to, že jste zapomněli, že jsme se domluvili mlčet po dobu sedmi dní.“ Čtvrtý mnich, rozladěný chováním svých druhů, se na ně káravě podíval a potichu pronesl: „To je ale ostuda. Já jsem jediný, kdo tady mlčí a dodržuje zákaz, který jsme si uložili.“

   Většina lidí si dokáže najít falešnou záminku a ošidit tak sebe samé, potřebuje-li si zdůvodnit, proč dělá to či ono. Jen hledáním sebe a duševního klidu v nás dokážeme postupně odhalovat tyto klamné mechanismy své mysli.

„Koho že to napadlo?“ (18.6.2003)
   Žák řekl učiteli: „Mě napadá tolik, tolik myšlenek!“
   „O tom nepochybuji,“ odvětil suše učitel, „ale vůbec tě, pošetilče, nenapadne ptát se, koho že ty myšlenky napadají.“

   Je třeba naučit se získat odstup od myšlenek, takových skřítků, kteří se bez zábran pohybují ve světlých i temných stránkách naší mysli. Zjišťování, kdo jsem, je výborný způsob, jak zastavit tok myšlenek a podívat se hlouběji za ně. Myšlenky jsou řeka, ale to nejdůležitější je najít pramen.

